

聚焦第十九届深圳文博会

冀版精品出版物、人气好剧文博会展大放光彩

河北文艺繁花精彩绽放实力“圈粉”

河北日报记者 史晓冬

借助深圳文博会平台，冀版精品出版物、人气好剧等河北文艺繁花精彩绽放鹏城，实力“圈粉”。

“这次参加文博会，我们围绕自身优势，通过主题看板与图书展台相结合等呈现方式，集中展示了河北出版传媒集团在编辑出版、公共文化空间打造、融合发展、文化惠民等方面取得的优秀成果。”

互联网时代，出版产业数字化已成为一大趋势。河北出版传媒集团依托“新华优选”电商平台，构建了线上线下融合互动的现代出版物发行网络。

精品荟萃，书韵悠长。参加本届文博会的冀版精品出版物涵盖主题出版、文学艺术、畅销图书等多个种类。

古老瓷器创新讲述传承背后的故事，高科技助力“北方戏窝子”文化品牌走出去，非遗文创产品受青睐

在河北展区感受传统文化新脉动

河北日报记者 曹铮

“刘老师，我还得跟您再请教一些烧造工艺和绘画技艺上的问题。”

“没问题，磁州窑和定窑使用的生产工艺一致，可以相互学习借鉴的地方很多。”

6月8日，在深圳文博会河北展区内，看到国家级非遗项目磁州窑烧制技艺国家级代表性传承人刘立志正在进行磁州窑作品的展示。

刘立志在刘立志的手中灵动游走，不一会儿，一朵牡丹便绽放在陶瓶上。



6月7日，第十九届中国（深圳）国际文化产业博览交易会河北展区，河北出版传媒集团工作人员盖晓峰（右一）向参观者介绍精品出版物。

好评。毕业后就到深圳工作的李汉坤，是邢台沙河人，他每年都会来深圳文博会现场购买全国各地的特色文创产品。

“河北展区很有品位，各种展品饱含着浓浓家乡味道。这套河北出版的《西游记》内容很新颖，打算给孩子买来读读。”

作为文艺精品展示交流的重要平台，深圳文博会也让我省众多影视作品不断被更多人认识，逐步扩大影响力。

在河北影视集团展位，该集团重点展示了近年打造的河北故事系列、战略合作系列、占领市场系列等精品影视剧。电视剧《一起过》《最美的诺

言》《南阳儿女情》等，彰显了中国影视的河北力量，吸引着各地影视人的目光。

此外，“智慧融媒”板块还集中展示我省智慧融媒创新成果。河北日报报业集团等文化企业契合时代潮流、整合自身优势，突出新型主流媒体风采，在“媒体融合发展”“主题教育”等方面创新打造亮点成果和品牌项目。

“智慧融媒”板块还集中展示我省智慧融媒创新成果。河北日报报业集团等文化企业契合时代潮流、整合自身优势，突出新型主流媒体风采，在“媒体融合发展”“主题教育”等方面创新打造亮点成果和品牌项目。

此外，“智慧融媒”板块还集中展示我省智慧融媒创新成果。河北日报报业集团等文化企业契合时代潮流、整合自身优势，突出新型主流媒体风采，在“媒体融合发展”“主题教育”等方面创新打造亮点成果和品牌项目。

典戏曲人物形象引来了不少游客打卡。为了让更多人了解河北“北方戏窝子”这一文化名片，河北展区注重传统和时尚的融合，用现代视角及最新科技3D手段呈现传统戏曲文化符号。

河北展区人气最旺的板块是“文创市集”。这里汇聚了204件我省各类文创产品，保定直隶总督署文化壶、雄安新区冀冀竹刻官扇、承德的绢人、衡水内画、侯店毛笔……琳琅满目的各色文化创意产品“好卖又好玩”。

侯店毛笔展位旁摆放着笔墨纸砚，许多书法爱好者现场挥毫体验。首次参加深圳文博会的衡水侯店一家毛笔厂的厂长孙占彪这两天有点忙。

蛋壳上的手工艺术同样让各地观众啧啧称叹。来自邯郸临漳的市级非遗项目蛋壳彩绘市级代表性传承人张海军带来28件蛋壳彩绘和蛋壳作品。

“这件作品叫做‘万山红遍层林尽染’，其中既有山水彩绘，也运用了雕刻工艺。大家对这件作品都很感兴趣。”张海军说，通过参展，更多人了解了邯郸临漳，也了解了蛋壳彩绘和蛋壳艺术之美。

省人大常委会就促进种业振兴和旅游发展到张家口调研

河北日报讯(记者霍相博)6月9日至10日，省人大常委会调研组就促进种业振兴和旅游发展到张家口调研。

如何加快完善现代种业全产业链发展，如何更好促进旅游与文化产业深度融合……调研组一行先后到张家口市宣化区、涿鹿县、蔚县等地，详细了解产业园区和文旅项目在促进种业振兴、旅游发展等方面情况，并进行深入交流，征求意见建议。

“促进种业振兴、旅游发展是全省人大系统今年开展四项联动监督

的重要内容，是贯彻党中央决策部署，推动河北高质量发展的重要举措。”调研组表示，将认真梳理总结张家口各地的经验做法，把这次调研了解掌握的情况、大家提出的意见建议更好地融入今后工作中。全省各级人大及其常委会要以深入学习贯彻习近平总书记视察河北重要讲话精神为契机，聚焦促进种业振兴、旅游发展各项工作，切实履行好监督职能，推动相关法律法规贯彻实施，为奋力谱写中国式现代化建设河北篇章贡献人大力量。

今年27所军队院校在我省招生1129人

政治考核时间是6月10日至6月24日

关注高招

河北日报讯(记者崔丛丛)从省军区获悉，2023年军队院校招收普通高中毕业生计划公布，今年有27所军队院校在我省招生1129人，比去年多了155人。

政治考核对象为志愿报考军队院校(不含陆军工程大学防务系统)的考生，基本要求为参加2023年河北省普通高等学校招生考试的普通高中应届毕业生；志愿从事国防事业，未婚，年龄不低于17周岁、不超过20周岁(2003年9月1日至2006年8月31日期间出生)。

政治考核由军分区(警备区)具体指导，考生高考报名所在地县(市、区)兵役机关统一组织，考生户籍所在地或经常居住地(指连续居住1年以上的地方)县(市、区)兵役机关配合。

高考结束后，志愿报考军队院校的考生，可从河北省教育考试院网站下载打印，也可到高考报名所在地、户籍所在地、经常居住地县(市、区)兵役机关，或就读的普通高级中学领取《政治考核表》，严格按照“填写样表”“填写说明”详实填写个人有关信息，个人信息不得涂改，如有不实或错情由考生个人负责。

2023河北省体育产业(北京)推介会举行

今年还将在省内举办4场体育产业重点招商活动

河北日报讯(记者赵瑞雪)6月10日，为期两天的2023第十八届斯诺夫国际体育产业暨展览展示设施装备展暨国际体育产业推介会(北京·朝阳馆)开幕。

本届展览会，我省共有22家体育企业参展，涉及运动器材、武术搏击、体育科技等领域。为充分展示我省体育旅游资源，主题为“这么近，那么美，周末到河北”的河北展馆也在展览会上精彩亮相。

为加快建设体育强省，今年以来，我省全力推进体育产业招商推介工作。本次推介会上，省体育局对我省冬季运动资源、户外运动资源和体育用品制造产业进行了重点推介。

在了解到企业出口意向后，石家庄海关组织企业“一对一”进行政策指导，从工厂布局、果园管理、加工技术、包装、运输等各环节进行技术指导，帮助其完善质量管理体系。同时，加快开展注册登记工作，使企业在最短时间内取得出口注册登记证。

“一带一路”扩展了我们的销售渠道，除吉尔吉斯斯坦外，哈萨克斯坦、塔吉克斯坦、乌兹别克斯坦等中亚国家对我们的产品也有需求。”昌黎县东诚食品有限公司总经理王小东谈起出口业务时欣喜地说。

在了解到企业出口意向后，石家庄海关组织企业“一对一”进行政策指导，从工厂布局、果园管理、加工技术、包装、运输等各环节进行技术指导，帮助其完善质量管理体系。同时，加快开展注册登记工作，使企业在最短时间内取得出口注册登记证。

在了解到企业出口意向后，石家庄海关组织企业“一对一”进行政策指导，从工厂布局、果园管理、加工技术、包装、运输等各环节进行技术指导，帮助其完善质量管理体系。同时，加快开展注册登记工作，使企业在最短时间内取得出口注册登记证。

加强源头治理 强化协商和解 做实多元调解 提升服务能力

河北四方面举措加强劳动争议协商调解工作

河北日报讯(记者解楚楚)近日，省人社厅、省委政法委、省高级人民法院等11个部门联合制定《关于进一步加强劳动争议协商调解工作的实施方案》，对加强劳动争议源头治理、强化协商和解、做实多元调解、提升服务能力四个方面的具体工作作出安排。

劳动争议调解是一项重要的社会治理工作，是我国社会矛盾纠纷多元预防调处化解综合机制的重要组成部分，在维护劳动关系和谐与社会稳定中发挥着不可替代的作用。

在加强源头治理上，实施方案提出充分发挥用人单位基层组织在劳动关系治理、协商调解工作中的重要作用，以党建引领劳动关系和谐。发挥各类企业主管部门管理职能，指导企业等用人单位完善协商调解制度，加强劳动争议预防。

在强化协商和解上，实施方案提出指导建立内部劳动争议协商机制，培育用人单位和劳动者的劳动争议协商意识，建立健全沟通对话机制，畅通劳动者诉求表达渠道。同时，全省所有劳动争议案件在案件总量中的比重显著提高，劳动争议诉讼案件稳步下降至合理区间。

在提升服务能力上，实施方案提出可务等方式提供劳动争议调解服务。律师事务所等可建立劳动争议调解室(中心)。

河北鲜桃首次出口中亚

河北日报讯(记者苑立东 通讯员王朝华)近日，昌黎县东诚食品有限公司出口吉尔吉斯斯坦的首批8吨鲜桃，在比什凯克口岸顺利通关，这是河北鲜桃首次出口中亚国家。

“一带一路”扩展了我们的销售渠道，除吉尔吉斯斯坦外，哈萨克斯坦、塔吉克斯坦、乌兹别克斯坦等中亚国家对我们的产品也有需求。”昌黎县东诚食品有限公司总经理王小东谈起出口业务时欣喜地说。

(上接第一版)治水如此，治沙亦如此。讲“人定胜天”和讲“天人合一”，并不矛盾。

在河套灌区水量信息化监测中心的沙盘前，总书记驻足良久。从历史沿革到山川地理到工程技术，总书记详细听取介绍，思考着“天下黄河，唯富一套”的内在机理。

拥有1100多万亩耕地的平原上，竟有灌排渠道10.36万条，总长6.4万公里，相当于地球赤道的一圈半。

正是基于此，谈治水，总书记提醒：“河套地区条件得天独厚，虽然不缺水，但也要节约水资源，大力发展现代高效农业和节水产业，不能搞大水漫灌。”

中国人民的创造，非常可贵。”禹之决渎也，因水以为师。天下黄河为何唯富一套?答案就在于尊重自然、顺应自然、保护自然，遵循自然规律、善用自然之力。

谈治沙，总书记叮嘱：“既不能在不适宜的地方改造沙漠，也不能观望、畏手畏脚。有些沙漠改不好、改不了，不要知其不可为而为之。”

以自然之道，养万物之生。“山水林田湖草沙是生命共同体”，这句话的背后，还有一句话：“人与自然是生命共同体。”

人负青山，青山定不负人。这是中国式现代化的题中之意，也是天人合一、万物并育的中国智慧。

新华社内蒙古巴彦淖尔6月10日电